
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 
สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจ าปี  ๒๕๖3 
ณ  ห้องประชุมเทศบาลต าบลเมืองยาว 

วันพุธ  ท่ี  26  ตุลาคม  ๒๕๖3 
 

ผู้มาประชุม 
ท่ี ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายกิตติภณ  ใจ๋ค าต๋า ประธานสภา กิตติภณ  ใจ๋ค าต๋า 
๒ นายมานพรัตน์  ไชยส ุ รองประธานสภา มานพรัตน์  ไชยสุ 
๓ นางพรศรี  เหล่าจันตา เลขานุการสภาฯ พรศรี  เหล่าจันตา 
๔ นายมาลูน ยารังส ี สมาชิกสภา มาลูน ยารังส ี
๕ นายสุวรรณ  เมืองมาหล้า สมาชิกสภา สุวรรณ  เมืองมาหล้า 
๖ นายนพพร  อิ่นค าตา สมาชิกสภา นพพร  อิ่นค าตา 
๗ นางสาวศิริพรรณ  หมื่นสันธิ สมาชิกสภา ศิริพรรณ  หมื่นสันธิ 
๘ นายขจร ค าโท๊ะ สมาชิกสภา ขจร ค าโท๊ะ 
๙ นายใบ ใจยะเลิศ สมาชิกสภา ใบ ใจยะเลิศ 

๑๐ นายบุญเชิด ปินใจ สมาชิกสภา บุญเชิด ปินใจ 
๑๑ นายธีรพงศ์  ก๋องวงศ์ สมาชิกสภา ธีรพงศ์  ก๋องวงศ์ 
12 นายวุฒิไกร  ใจนาแก้ว สมาชิกสภา วุฒิไกร  ใจนาแก้ว 

 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ท่ี ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายจ ารูญ  ไชยศร นายกเทศมนตร ี จ ารูญ  ไชยศร 
๒ นายเวช  แก้วปินตา รองนายกเทศมนตร ี เวช  แก้วปินตา 
3 นายวุฒิพงษ์  แสนค าวงศ์ รองนายกเทศมนตร ี วุฒิพงษ์  แสนค าวงศ์ 
4 นายนวล  มาเปียง เลขานุการนายกเทศมนตร ี นวล  มาเปียง 
5 นายดา ทายะ ที่ปรกึษานายกเทศมนตร ี ดา ทายะ 
6 ว่าที่ร้อยตรีกูเ้กียรติ วงศ์ฟัก ปลัดเทศบาล กู้เกียรติ วงศ์ฟัก 
7 นายจักกฤษณ์ รัตรุ้ง ผอ.กองช่าง จักกฤษณ์ รัตรุง้ 
8 นางโสภิต วงศ์ธิดา ผอ.กองคลงั โสภิต วงศ์ธิดา 
9 น.ส.เยาวลักษณ์ พระค าจันทึก หัวหน้าฝ่ายบรหิารงานคลัง เยาวลักษณ์ พระค าจันทึก 

10 นางอารรีัตน์ มณีทิพย ์ หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ อารีรัตน์ มณีทิพย ์
11 นางเมฐิณี  เมืองมาหล้า นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ เมฐิณี เมืองมาหล้า 
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เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 
เลขานุการสภาฯ  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกผูท้รงเกียรติทุกทา่น  

วันน้ีเป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าปี 2563  
วันจันทร ์ ที่ 26  ตุลาคม 2563 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว  
บัดน้ีถึงเวลาประชุมแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาวทุกท่าน 
เข้าประจ าที่ เพื่อตรวจนบัองค์ประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ  การตรวจนบัองค์ประชุมปรากฏว่ามีสมาชิกสภาฯ อยู่ในต าแหน่ง 12 คน  

มาประชุม 12 คน ครบองค์ประชุม  และมผีู้เข้าร่วมประชุม 11 คน ค่ะ 
 

ประธานสภาฯ  เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจ าป ี๒๕๖3 ครับ 
 

ระเบียบวาระที่  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
-ไม่มี- 

    

ระเบียบวาระที่  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
สมัยวิสามญั  สมัยที่ 1  ประจ าปี ๒๕63 (วันที่  ๒8  กันยายน  ๒๕63) 
 

ประธานสภาฯ  ขอให้เลขานุการสภาฯ เสนอรายงานการประชุมสภาเทศบาลต่อสภา ฯ  
เพื่อรบัรอง ขอเชิญครับ  
 

เลขานุการสภาฯ  ได้อ่านรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว สมัยวิสามัญ สมัยที่  1  
ประจ าปี ๒๕63 เมือ่วันที่ ๒8 กันยายน ๒๕63 ให้ที่ประชุมฟัง  
 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ ถ้าไม่มี  
   ผมขอมตทิี่ประชุมครบั 
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  11  เสียง  ไม่เห็นชอบ –  เสียง งดออกเสียง  1  เสียง  (ประธานสภาฯ) 
 
 
ระเบียบวาระที่ 3 กระทู้ถาม 
    -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
   -ไม่มี- 
 
 
 
 
 



 
-2- 

 
 

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่   
เรื่องปรึกษาหารือและชีแ้จงผลการด าเนินการของเทศบาล 
 

สท.ขจร เนื่องจากกระผมเอง สท.นพพร สท.ใบ ได้เห็นความเดือนร้อนของชาวบ้าน ม.12 
บริเวณปากซอยหน้าบ้านช่างโอ๋ ถนนทางเข้าช ารุดเสียหาย ผมและสมาชิกสภาทั้ง2
ท่าน ได้เขียนค าร้องเข้ามา แตไ่ม่ได้รับการตอบรบัจากท่านนายก  
กระทัง่ สท.พรศรี เขียนค าร้องเข้ามาทหีลงัอีก กลับได้รบัการตอบรับจากนายก กรณีนี้
ถือเป็นการเลือกปฏิบัติหรือไม่ครับ 

สท.พรศร ี จากที่ท่าน สท.นพพร สท.ใบ ได้ช้ีแจงแล้ว ว่าจะมกีารเก็บเงนิสมาชิกสภาฯคนละ 
1,000 บาท เพื่อแก้ไขปญัหาจุดดังกล่าว ดิฉันไม่เห็นด้วย จงึได้เขียนค าร้องเข้ามายัง
เทศบาลอีกรอบ และขอให้ทางผูบ้รหิารและช่างเข้าไปตรวจสอบบรเิวณดังกล่าว ทาง
ช่างก็ได้ด าเนินการแก้ไขซ่อมแซม ซึง่ดิฉันมิได้ทีเจตนาอื่นใด ต้องขออภัยท่านสมาชิก
ทั้ง 3 ท่านมา ณ ที่นี้ด้วยคะ 

สท.ใบ กระผมขอฝากทางคณะผู้บริหาร ถนนของบ้านแม่ยามเหนือ หมู่ 8 ขอให้ช่วย
ประสานงานทางหน่วยงานที่รบัผิดชอบให้เข้าด าเนินการแกไ้ขเพื่อประโยชน์ของ
ชาวบ้าน 

นายกฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ เรื่องบ้านใหม่สันป่าตึง หมู1่2 บรเิวณปากซอย(หน้าบ้านช่าง
โอ๋) ทางผู้ใหญบ่้านหมู่12 ได้ประสานงานโดยตรงมาที่ผม ประกอบกับค าร้องจาก
สมาชิกสภาเข้ามาพอดี จึงไดห้ารือกันเพื่อแก้ไขปัญหาเฉพาะเรง่ด่วนไปพลางก่อน 
หากต้องสร้างใหม่อาจเกิดความล่าช้า และได้ให้ สท.พรศรี ประสานงานไปยงัสมาชิก
ในเขตพื้นที่ เพื่อตรวจสอบในการแก้ไขปัญหา แต่ไม่มีสมาชิกท่านอื่นมา 

 อีกทั้งเรื่องของกองทุนออมบุญวันละหนึง่บาท กเ็ชิญสมาชิกสภาได้ร่วมในการมอบเงิน
สวัสดิการแก่สมาชิกกองทุนได้เลยครับ กระผมได้เชิญทกุท่านไปแล้ว แต่ยังไม่มีท่านใด
ที่เข้าร่วม 
เรื่องทีส่อง ปญัหาถนนช ารุด หมู8่ โดยทางผู้ว่าราชการคนใหม่ได้มีนโยบาย ซ่อม 
สร้างถนน ทางเทศบาลได้ท าโครงการเข้าไปสองโครงการ โครงการแรกคือ ถนนหมู่8 
เช่ือม หมู่9 งบประมาณไมเ่กิน ห้าแสนบาท,โครงการทีส่อง ถนนคลส.บ้านเวียงใต้ ม.
2 งบประมาณไม่เกินห้าแสนบาท 

ประธานสภาฯ ขออนุญาตเท้าความเรื่องเดิม ฝายเขต2 ไม่ได้รับความเป็นธรรม เช่น ฝายห้วยฮ่อง 
เงี้ยมเคยเขียนค าร้องเข้ามา แต่พบว่านายกไม่ได้รบัค าร้องครับ  

สท.ใบ ฝากไปถึงกองช่าง ทางกระผมเขียนค าร้องเข้าไป ได้ค าตอบจากนายช่างว่า  
ไม่สามารถด าเนินการได้เพราะไม่ใช่การซ่องแซม แต่พอผู้บรหิารเข้าไปตรวจสอบแต่
กลับด าเนินการได้ กระผมฝากไว้เท่านี้ครับ 
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ผอ.กองช่าง เรื่องค าร้องที่สมาชิกได้เขียนเข้ามาน้ัน นายช่างอนันต์ได้เข้าไปตรวจสอบแล้ว พบว่า
การซ่อมแซมไมส่ามารถด าเนินการได้ในทันที เพราะต้องใช้งบประมาณจ านวนมาก 
และได้แก้ไขปัญหาโดยการเทปูนกลบหลุม ไปพลางก่อน  
เรื่องค าร้องห้วยฮ่องเงี้ยมนั้น ทางกองช่างได้รบัค าร้องและได้เสนอต่อผู้บรหิารแล้ว ซึง่
ข้ึนอยู่กับดุลพินิจและงบประมาณในช่วงเวลาน้ัน ท่านนายกได้สั่งการให้รอ
งบประมาณ ซึง่ทางกองช่างเองขอรายงานต่อสภาว่า มิได้ละเลยค ารอ้งจากท่าน
สมาชิกทุกท่านครบั 

สท.ขจร เรื่องสง่โครงการให้กับทางอ าเภอที่มรีะยะเวลากระช้ันชิด กระผมเสนอให้ตรวจสอบ
พื้นที่ก่อน เพือ่เกบ็ข้อมลูก่อน หากทางอ าเภอแจ้งให้สง่โครงการ การด าเนินงานจะได้
ไม่ล่าช้า 

ผอ.กองช่าง ขอช้ีแจงเรือ่งการด าเนินงานของกองช่าง ณ ตอนนี้การด าเนนิการทุกอย่างเป็นไปตาม
ข้อระเบียบกฎหมาย ซึ่งไม่ว่าจะเป็นงานจากส่วนสมาชิกสภา คณะบริหาร ก็ตามแต่ 
ไห้เรง่ด าเนินการ จะต้องอ้างองิตามแผนพัฒนาฯกอ่นครับ 

 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดมีข้อเสนออื่น ๆ อีกไหมครบั หากไม่มีแล้ว  ขอขอบคุณทุกท่านทีม่า 

ประชุมในวันน้ี และกระผมขอปิดการประชุม ณ บัดน้ี 
 
 

ปิดประชุมเวลา  11.๐๐  น. 
 
 

     (ลงช่ือ)..............................................ผูจ้ดรายงานการประชุม 
                                                               (นางพรศรี  เหล่าจันตา) 
                                                       เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

-4- 
 
 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้จัดประชุมเพื่อพิจารณาตรวจรายงานการประชุม  เมื่อวันที่........
27...ตุลาคม....2563........ปรากฏว่ารายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว สมัยสามญั สมัยที่  4  
ประจ าปี ๒๕๖3  เมื่อวันที่  26 ตุลาคม  ๒๕๖3  มีเนื้อหาครบถ้วนถูกต้องสมบูรณ์แล้วทุกประการ จึงลง
ลายมือช่ือไว้เป็นหลกัฐาน 
 
 
 
    (ลงช่ือ).............................................ประธานกรรมการ 
                                                       (นายขจร  ค าโท๊ะ) 
                                          สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 2 
 
 
 
 
   (ลงช่ือ)..........................................กรรมการ              (ลงช่ือ)..............................................กรรมการ 
             (นายนพพร อิ่นค าตา)           (นายธีรพงศ์  ก๋องวงศ์) 
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว เขต  2                สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาว เขต 1 
 
 
 
 
 สภาเทศบาลต าบลเมืองยาว  ได้มีมติในการประชุมเมื่อวันที่........................................เห็นชอบรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเมอืงยาวสมัยสามญั สมัยที่ 4 ประจ าปี ๒๕๖3 
 
 
 
    (ลงช่ือ).............................................. 
                                                (นายกิตติภณ  ใจ๋ค าต๋า) 
                                            ประธานสภาเทศบาลต าบลเมืองยาว 
 
 
     

 
 



 
 


